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1. Elabora un escrito sobre los siguientes puntos: Que deja huellas en tu vida, que tomamos de la vida, que damos en la vida.
2. Elabora una historieta sobre alguno de los conceptos anteriormente descritos.
3. Cuál es tu misión y visión en la vida.
4. Realiza un mapa conceptual  sobre el valor de dejar impronta en la vida
5. En tu colegio como  se practican los conceptos del primer punto.
6. Realiza un plegable sobre lo que tomamos de la vida.
7. Pega imágenes  sobre los conceptos del primer punto y justifícalas

8. OBSERVACIÓN: Lee muy atentamente cada punto y responde en forma critica y reflexiva.

A continuación encontrará preguntas que constan de un enunciado y cuatro opciones de respuestas. Usted debe marcar aquella opción que considere correcta

1. En todas las culturas existe el valor de:
a. La justicia y la libertad
b. La colaboración.
c. La palabra y el amor.
d. El respeto y la solidaridad.

2. En todos los países, en todos los ambientes se habla de respeto a la persona como una realidad fundamental que debe regir la:
a. Muerte
b. Vida
c. Justicia
d. Solidaridad.

3. Analiza, reflexiona y responde en forma crítica los siguientes dilemas morales:

a.  Caso: Si para salvar la vida de un travesti se debe asesinar a todas las especies de mamíferos del planeta, ¿Es correcto moralmente según la biblia? ¿Hay diferencia si son niños o mujeres? ¿Hay diferencia en cantidad?
b. Caso: Si para salvar la vida de la madre debe morir el feto o viceversa ¿Cual es la decisión moralmente correcta? ¿Depende el numero de meses que tenga el feto? ¿Depende del tipo de procedimiento abortivo? 
c. Caso: Si para salvar la salud mental de la madre debe morir el feto debido a traumas irrecuperables motivados por abusos o violaciones, asumiendo hipotéticamente que no existe otra alternativa ¿Cual es la decisión moralmente correcta? ¿Depende el número de meses que tenga el feto? ¿Depende del tipo de procedimiento abortivo? 
d. Caso: si en una ocasión hipotética se es obligado a escoger sobre la vida entre un humano cuyo cerebro halla sufrido gran daño cerebral y aunque camine y coma no presenta expresión mínima de comunicación vs un niño sano de 12 años. ¿Es moralmente correcto escoger uno u otro?
e. Caso: En el asesinato por defensa personal que se escoge la vida propia frente a una ajena por supervivencia ¿Es moralmente correcto escoger uno u otro?
f. Caso: Si para salvar la vida del planeta se debe asesinar a una persona, sea este un terrorista que activara una superbomba o sea este un inocente que por motivos específicos es prioritario su muerte para la preservación del planeta ¿Cual es la decisión moralmente correcta?




