INSTITUCION EDUCATIVA JUAN MARIA CESPEDES
RECUPERACION PRIMER PERIODO
REALIZA CADA UNO DE LOS PUNTOS DE LA FICHA SEGÚN CORRESPONDA
1. Situación Problema
Ahora lee con atención.
LA CARA OCULTA DE LA GENERACIÓN X
La generación X es desencantada y pragmática. Como ya no tiene el anhelo de cambiar el mundo, dedica todas sus energías a obtener un rápido bienestar económico que le permita satisfacer sus necesidades. En otros lugares del planeta esto no presenta ningún problema porque el estudio y el trabajo se ven como los medios adecuados para conseguir este objetivo. En Colombia la situación es más complicada. Los altos índices de deserción escolar, el desempleo y los bajos salarios hacen que algunos jóvenes sientan que no tienen oportunidades para salir adelante. Este hecho la veneración que tienen los colombianos por el dinero y la incursión del narcotráfico en la sociedad formó un coctel explosivo.
El periodista Alonso Salazar describió este fenómeno de manera precisa en su obra No nacimos pan semillas. El narcotráfico se convirtió en una opción para amplios sectores de la población, que encontraron una alternativa de promoción social y económica. Posteriormente la mafia se convirtió en modelo de referencia para la juventud que encontró allí la forma de realizar sus deseos de estatus y bienestar que las opciones tradicionales de estudio y trabajo les negaban. Muchos jóvenes de esta Generación X fueron atraídos por el oropel del dinero del narcotráfico y no lo pensaron dos veces para convertirse en sicarios, mulas, cocineros, raspachines o amantes de los grandes capos. Muchos murieron en el camino, otros están en la cárcel, unos cuantos siguieron la vida delincuencial y algunos vivieron la efímera gloria de sus triunfos.
La investigadora Elsa Castañeda escribió que la rapidez es la opción que ofrece la sociedad moderna y que han elegido los jóvenes. Rapidez, rapidez, rapidez, en todo. Lo que despierta, lo que excita las sensibilidades de los jóvenes, lo que prefieren, lo que les gusta, esta en el presente. Un año más, un año menos, es mucho tiempo. La eternidad es ahora. Esto se hizo evidente en la cultura del narcotráfico. Según Salazar los jóvenes traquetos hicieron suyo el siguiente pensamiento: la vida es el instante. Ni el pasado ni el futuro existe. Vive la vida hoy, aunque mañana te mueras. No es equivocado decir que parte de esta generación hizo suyo el lema: Vive rápido, muere joven y serás un cadáver hermoso.
www.semana.com La generación X, marzo 11 de 1997 (Adaptación)
Responde:  
· ¿A qué están expuestos los jóvenes de hoy?
· ¿Qué hace que algunos jóvenes decidan vivir con el lema: “vive rápido, muere joven y serás un cadáver hermoso? 
· ¿Cuales consideras son los ideales de las personas de esta generación?
· Identifica tus razones por las que los jóvenes de esta generación deciden vivir distanciados de Dios.

2. Problema
¿Qué cosas o situaciones concretas impiden hoy que los jóvenes tengan una verdadera experiencia de Dios? Justifica tus respuestas.

3. Hipótesis  
Cómo generar unas posibles soluciones a esas situaciones descritas anteriormente
4. Fundamentación
Dentro del punto (2) debiste haber pensado en al menos 5 cosas; elige esas 5  y realiza un seguimiento en Noticieros, Revistas o periódicos de esos temas que te fueron de interés.

5. Verificación
Una vez recopilada la información.
· Elabora un cartel con la información de manera mas detallada.

6. Respuesta
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