INSTITUCION EDUCATIVA JUAN MARIA CESPEDES
       RELIGIÓN
GRADO: __10___
En la vida de las personas ocurren muchas cosas que nos resultan inexplicables pero que nos impactan de una manera especial. La amistad a toda prueba de un amigo, la relación con la persona que quieres, una enfermedad o un accidente, la muerte de un amigo... son cosas que ponen en interrogante nuestra manera de ver la vida. En tales situaciones, preguntarse por el sentido de la vida es una muestra más de que la vida hay que tomársela en serio, pues no es nada fácil permanecer indiferente o impasible en circunstancias así. Hablando en general, podemos decir que hay dos tipos de respuesta a estas situaciones. Hay quienes acuden a la condición dramática del ser humano para justificar su desesperación o su esperanza en que algún día el progreso sabrá dar respuesta a lo que ahora nos resulta inexplicable. Existen otras personas, para quienes estos interrogantes suponen una muestra más del misterio que hay en toda vida, sin rechazar por eso lo que la ciencia y la razón significan de posibilidad humana. A este segundo tipo de gentes pertenecen las personas religiosas, abiertas al misterio con tal confianza y convicción que cuesta pensar que no experimenten algo real. Numerosos comportamientos, elementos culturales y artísticos por doquier son testimonio de la actitud de dichas personas que en su insistente búsqueda de la felicidad se han topado con ese misterio que dicen percibir y que otros muchos no ven, o piensan que es pura quimera o invención. En este sentido, función de la religión es dotar de sentido al mundo y a la vida del hombre; dar salida a esos interrogantes que ponen de manifiesto los límites en los que se desarrolla la existencia. Por eso decimos que la religión conecta con la pregunta por el sentido que remite a la trascendencia entendida como apertura y compromiso de realizar posibilidades humanas.

1. Del texto se infiere que:

A. Dios, la familia y la comunidad influyen en la realización personal del ser humano.
B. Los acontecimientos del diario vivir influyen en la realización personal.
C. La religión influye en la realización personal del ser humano.
D. La pérdida de un ser querido permite valor la vida.


2. función de la religión es dotar de sentido al mundo y a la vida del hombre, porque:

A. responde a los interrogantes.
B. Le encuentra sentido a la vida.
C. Dios a través de la religión influye en realización personal y social del ser humano.
D. El hombre valora la vida a través de la religión.

3. Una propuesta a lo anterior es:

A. Vivir como un gran líder.
B. Aprovechar todas las oportunidades que Dios le brinda. 
C. Enfrentar con sabiduría las dificultades que se va presentando en la vida.
D. No esperar respuestas solo vivir.

La religión se ha dado en todos los pueblos y culturas de la tierra y durante todas las épocas. Siempre ha habido personas más o menos creyentes, más o menos practicantes, más o menos piadosas. Pero las formas religiosas y las personas creyentes se han dado en todas las culturas. No ha habido ninguna época en la historia que no haya estado presente la religión (excepto en la actual). Además la religión ha desempeñado un papel muy importante en la vida de la gente y de los pueblos. De hecho todas las culturas han construido templos para su divinidad. No hay más que recordar los templos antiguos de Grecia, Egipto, Babilonia, India, los templos de la cultura maya, de China y Japón. El desarrollo de la vivienda humana comenzó con la casa que se construía para la divinidad. El palacio del dios, el templo, fue originariamente más grande y más suntuoso que el mismo palacio del rey. Todas las personas tenemos experiencia de que somos "finitos", es decir: nos ponemos enfermos, sentimos dolor, sufrimos, envejecemos, y algún día nos moriremos. Nuestra existencia es limitada, aunque nos gustaría ser infinitos, inmortales, no sufrir, mantenernos siempre jóvenes, y ser felices siempre. Es por ello que el hombre busca un Dios para que le ayude a superar todas sus penas.
4. Del texto se puede inferir que
A. la religión no tiene sentido.
B. el hombre le da sentido a la vida gracias a la religión.
C. C.la religión hace sufrir al hombre.
D. el hombre se siente infeliz a causa de la religión.
5. Según el texto, el hombre acude a Dios cuando
A. se siente indefenso.
B. está solo.
C. no tiene fuerzas.
D. tiene dificultades.
6. Cuando se dice en el texto: “las culturas han construido templos para su divinidad”, se está dando a entender que
A. las culturas son muy inteligentes.
B. las culturas pueden construir lo que se propongan.
C. existen formas diferentes de culturas.
D. hay diversidad religiosa.
Desde el comienzo de los tiempos modernos hasta el Renacimiento, se pensaba que la vuelta a la Antigüedad en filosofía y en las ciencias de la naturaleza permitiría al hombre conquistar la libertad de pensamiento y de acción, gracias al conocimiento y al dominio de las leyes naturales.
Por su parte, Lutero, partiendo de la lectura de San Pablo, intentó luchar por la liberación del yugo de la Ley, representado para él por la Iglesia de su tiempo.
Pero es sobre todo en el siglo de las Luces y con la Revolución francesa cuando resuena con toda su fuerza la llamada a la libertad. Desde entonces muchos miran la historia futura como un irresistible proceso de liberación que debe conducir a una era en la que el hombre, totalmente libre al fin, goce de la felicidad ya en esta tierra. 
7. De acuerdo al texto anterior, la razón por la cual se pensaba en volver a la antigüedad era porque
A. Retomar el mundo clásico o antiguo, permitía tener un conocimiento claro del mundo y así, disfrutar la libertad. 
B. En el mundo antiguo se encontraban las bases de la libertad humana.
C. Volver a este mundo, era participar de lo que ya otros habían conquistado.
D. Las leyes naturales del mundo antiguo eran mucho más perfectas que las del mundo moderno.

8. “Es sobre todo en el siglo de la luces y con la Revolución francesa cuando resuena con toda su fuerza la llamada a la libertad.” De lo anterior se infiere que
A. En las anteriores épocas no hubo una búsqueda real de la libertad.
B. El ideal de libertad se concreta con las llamadas revoluciones o reivindicaciones del pueblo, ya sea en pensamiento o en acción. 
C. En el siglo de las luces, los hombres y las mujeres buscaron la libertad aun con su vida.
D. La Revolución francesa inspiro a que muchos pueblos buscaran la libertad.

9. A partir del texto, es posible inferir que la felicidad es
A. Una consecuencia de la liberación.
B. El retorno a la vida antigua.
C. La adquisición de bienes.
D. La libertad que se adquirió en la época de Lutero.

Responda las preguntas 10 y 11, a partir del siguiente texto:

La palabra fe significa creer. Fe es aceptar la palabra de otro, entendiéndola y confiando que es honesto y por lo tanto que su palabra es veraz. El motivo básico de toda fe es la autoridad (el derecho de ser creído) de aquel a quien se cree. Este reconocimiento de autoridad ocurre cuando se acepta que él o ella tienen conocimiento sobre lo que dice y posee integridad de manera que no engaña.
Se trata de fe divina cuando es Dios a quien se cree. Se trata de fe humana cuando se cree a un ser humano. Hay lugar para ambos tipos de fe (divina y humana) pero en diferente grado. A Dios le debemos fe absoluta porque Él tiene absoluto conocimiento y es absolutamente veraz. La fe, más que creer en algo que no vemos es creer en alguien que nos ha hablado.

10. Según el texto la fe expresa una realidad siempre y cuando tengamos claro que :
a. Permite establecer una relación con Dios
b. Es la base para creer en los demás
c. Está en la iglesia.
d. Es un medio para confiar en Dios y en los demás


11. Se puede concluir que  una práctica de fe es:

a. [bookmark: _GoBack]Un ciego necesita cruzar la calle y una persona se ofrece a pasarlo, el ciego confía en la ayuda que le prestan y acede
b. Dos personas están perdidas en el bosque, y se sientan a espera que alguien los rescate ya que piensan que en algún momento se darán  cuenta que no llegan.
c. Un enfermo terminal decide vivir sus últimos días alegre pues espera una recompensa después de su muerte
d. Una mujer desea caminar y a pesar del tiempo que pasa, no lo logra.


